



规划五大板块，济宁高新区发力大健康产业

## 发挥优势，打造大健康产业园

本报济宁10月15日讯

(记者 于伟) 13日，济宁大健康产业发展座谈会暨济宁高新区与中国大健康产业联盟、欧盟中国城市发展委员会签约仪式成功举行，将共同搭建济宁市大健康产业发展平台，力争打造大健康产业发展的示范性园区。

当前，济宁高新区正全面推动“一区十园”建设，济

宁生物医药产业园为其中园区之一。作为国家级生物技术产业基地，济宁高新区建有国家级生物医药专业孵化器、济宁市生物医药研发平台，化学药具备较强的生产能力和技术积累，中药产业特色明显，医药物流产业集群发展。全区拥有生物医药企业50余家，形成了辰欣、鲁抗、明治医药、方健制药、中牧胜利等龙头企业多

元化发展的格局。

根据规划，济宁高新区大健康产业新城规划布局采用“五区协同、双轴带动”的发展模式，发挥自身优势，打造高速运作的产业园区，据了解，高新区规划健康产业园，园区占地1.1万亩，包含生物医药产业区、生物医药研发区、健康服务与健康管理区、医药物流区、产城生活配套与医养结

合区等五大板块，并以海川路、孟子大道为纽带，连接各功能区，形成高新区大健康产业的发展轴线。

济宁高新区规划健康产业园，将“以产带城，以城促产、产城融合”，计划5年内，大健康产业基本形成，成为全省有示范和引领作用的产业新城；10年左右，大健康新城与科技新城一起形成济宁市的城市复合

中心，成为国内有示范和引领作用的产业新城。

此次济宁高新区与中国大健康产业联盟、欧盟中国城市发展委员会签约，并聘请“大健康产业发展特聘顾问”，将共同在济宁高新区打造“中国国际大健康产业硅谷和中国高新生物技术企业孵化基地”，吸引更多的联盟企业、资金、技术和项目落户。

## 幸福蜕变

5年前，随着城镇化进程加快，济宁高新区黄屯街道金色嘉苑第一批回迁户住进了楼房，郭庆来一家老小六口人也从原来住了20多年的破旧瓦房中，搬到了现在宽敞明亮的楼房住宅中，完成从村民到居民的转变。像郭庆来一家一样，在金色嘉苑社区，已有7000多户完成回迁，共享发展成果。图为郭庆来老两口的幸福生活。

本报见习记者  
王博文 通讯员  
臧盛博 摄

02 要闻



首届软木产业发展研讨会在高新区召开

## 专家共商软木行业发展之路

本报济宁10月15日讯(见习记者 孔茜) 13日，首届软木产业发展研讨会暨《软木制品术语》等三项林业标准项目启动会在济宁高新区举行。会议以总结软木科学研究、产业发展与软木标准化工作，加强软木资源的综合、高效利用，推动国家软木产业发展为宗旨，邀请了来自葡萄牙及国内知名软木专家学者，专题讲解软木产业发展现状、材料可应用领域，并就软木行业相关标准草案进行研讨。

软木作为新兴材料，是由阔叶树栓皮或栓皮槠上采割而获得的树皮，具有密度低、质地轻

软、耐磨、防水、防腐等特性，广泛用于瓶塞、装饰装修材料、航天等领域。此次会议是国内首次针对软木行业进行的专项研讨，会上，原西安林产化学工厂总工程师兼党委书记、教授级高工李大年以软木产业发展现状和趋势分析为主题，以软木生产技术现状为切入点，以实例为依据，针对软木地板生产技术高温热定型促进产品光滑平整，脂胶选用，资源分布和配置等方面提出了建设性意见。

全国林业生物质材料标准化技术委员会秘书长段新芳重点阐述了专利影响企业，标准影响企业的重要性，以国内外

软木产业标准现状、体系构建、企业标准和团体标准工作进展及软木产业标准化工作重点五大部分，希望通过行业研讨，商定软木纸、鞋跟用软木、软木制品术语等行业标准草案，以标准促发展，共推软木行业快速发展。

作为高新区企业，会议承办方之一的山东乐得仕软木发展有限公司是国家《软木类地板》行业标准起草单位和国家《木质地板铺装、验收、使用规范》国家标准起草单位，是专门从事可再生栓皮栎树为原材料，研发生产新型生态建材的绿色环保企业。



※13日，济宁大健康产业发展座谈会暨济宁高新区与中国大健康产业联盟、欧盟中国城市发展委员会签约仪式举行。济宁高新区党工委委员、管委会调研员李征出席活动。(孔茜)

※13日，首届软木产业发展研讨会暨《软木制品术语》等三项林业标准项目启动会在济宁高新区举行。济宁市高新区党工委副书记、管委会副调研员殷峰出席活动。(孔茜)

## 从警铃响到底车出库 他们仅用60秒

02 要闻

## 高新区蓼河秋色 这里的风景独好

04 文学